

МОУ «Красноярская средняя общеобразовательная школа»
Детская организация «Маленькая страна»

Школьная газета № 2(60)

4 апреля 2022 г.

8+



РУБРИКИ НОМЕРА :

Информационные заметки.....	2
Вести «Маленькой страны».....	4
Учиться здорово.....	5
За здоровый образ жизни.....	7
Классные встречи.....	8
Профориентация	9
Наши учителя.....	10



Информационные заметки

21 января курсанты ВПК «Память» во главе с руководителями Осинкиным Г.И. были приглашены на торжественное открытие Республиканского месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В рамках мероприятия ребята побывали на выставочных площадках, посетили отдел воинской славы Музея истории города Йошкар-Олы, возложили цветы к Монументу Воинской Славы.

22 января волонтеры отряда «Искра» стали победителями районного конкурса видеоблогов «Фабрика чудес Деда Мороза». А учениц 10 класса Соловьеву Варвару и Иванову Анастасию наградили грамотами за 2 место. Поздравляем!

24 января в школе начался месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Его открытием стал лыжный забег, посвященный братьям Тереховым, участникам боевых действий на Северном Кавказе. В забеге приняли участие учащиеся 7а, 7б классов.

24-27 января во всех классах прошли часы мужества, посвященные 78-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Мы присоединились к Всероссийской акции «Блокадный хлеб».

27 января в 6-9 классах провели Уроки памяти, посвященные Международному дню памяти жертв Холокоста.

27 января Горномарийский драматический театр представил вниманию учащихся начальных классов музыкальную игровую сказку "Веселое путешествие" по пьесе Фёдорова "Путешествие комедиантов". Ребята очень понравилась постановка.

1 февраля в связи с высоким уровнем заболеваемости обучающихся, в соответствии с приказом директора №6 от 31.01.2022г. на основании СанПиН 3.1.3117-13 «Профилактика гриппа и других острых респираторных инфекций», СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в ОО» школа с 1 по 8 февраля 2022 года закрыта на карантин.

1 февраля объявлены результаты конкурса "Волшебный цех Деда Мороза" (на республиканском уровне), прошедшего в рамках новогоднего добровольческого проекта по развитию коллективно творческой деятельности в муниципалитетах Республики Марий Эл. Наш волонтерский отряд "Искра" занял 3 место (рук. Ярикова М.Г.)

2 февраля. Поздравляем победителей районного конкурса чтецов «Зимнее настроение». Конкурс предусматривал выразительное чтение произведений (стихотворная форма или проза) зимней тематики на русском, марийском, иностранном языках.

- Иванова Камилла, 7а класс (рук. Осинкина Л.Я.) - 1 место (проза на русском языке),

- Батаева Магдалина, 6 класс (рук. Осинкина Л.Я.) - 1 место (проза на русском языке),

- Степанова Ульяна, 5б класс (рук. Семенова И.В.) – 1 место (стих. на русском языке)

- Коптелов Максим, 2а класс (рук. Григорьева А.А.) – 1 место (стих. на английском языке),

- Максимова Аделина, 4б класс (рук. Зонина В.В.) – 2 место.

8 февраля во всём мире отмечается День юного героя-антифашиста. Он был утверждён в честь погибших на антифашистском митинге в 1962 г. парней: пятнадцатилетнего парижанина Даниэля Фери и иракского борца против насилия в своей стране Фадыла Джамала. В России 8 февраля вспоминают советских мальчишек и девчонок, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту Родины от фашистских захватчиков. В День юного героя-антифашиста в 2-4, 5-7 классах прошли уроки памяти.

12 февраля прошла акция «Дорога к обелиску», учащиеся очистили дорогу к территории памятника от снега.

14 февраля одиннадцатиклассники написали и отправили письма нашим выпускникам-солдатам, проходящим в настоящий момент службу в рядах РА.

Информационные заметки

«Письмо солдату» - традиционная акция в школе. Вот уже на протяжении многих лет пишем и шлём письма ребятам в армию, чтобы поддержать их боевой дух, поднять настроение, еще раз убедить в том, что любим, ждём, верим в них.

15 февраля наши учащиеся побывали в гостях у воинов-интернационалистов, выпускников Красноярской школы. В День вывода войск из Афганистана мы говорим им спасибо за мужество и честь, отвагу и преданность Родине.

17 февраля волонтерский отряд «Искра» провел для учащихся 2а и 2б мастер-класс по изготовлению открыток ко Дню защитников Отечества. Малыши очень старались, а старшие им помогали. Уверены, второклассники порадуют своих пап подарком, изготовленным своими руками.

19 февраля в школе прошла квест-игра «Зарница» для 5-10 классов, а для учащихся начальных классов была организована игра «Зарничка».

21 февраля во всех классах поздравляли будущих защитников страны с наступающим праздником. Классы подготовили и личное поздравление для каждого мужчины в нашей школе. Были организованы классные огоньки, конкурсные программы.

24 февраля прошло общее родительское собрание для учащихся 9а и 9б классов. Родителям была дана информация о предстоящей государственной итоговой аттестации, диагностическом тестировании, итоговом собеседовании по русскому языку.

28 февраля мы присоединились к акции «Скажем экстремизму и терроризму НЕТ!». Прошли классные часы «Вместе против экстремизма и терроризма». После классных часов учащиеся оставили на листах отпечатки своих ладоней с девизом «Мы разные, но мы вместе». Учащиеся 9а класса, участвуя в акции «Ладушки-ладошки», вырезали фи-

гуры своих ладоней, скрепили вместе под девизом «Молодежь Марий Эл против экстремизма и терроризма!».

1 марта в 8-ых классах прошли уроки ОБЖ, приуроченные к Всемирному дню гражданской обороны. Была организована тренировочная эвакуация учащихся и персонала школы на случай возникновения пожара.

4 марта, в преддверии женского дня 8 Марта, для девочек 5-11 класса была организован квест. Девочки легко прошли все этапы соревнования. По наибольшему количеству набранных баллов 1 место заняли одиннадцатиклассницы, на 2 месте – 7а класс, а 3 место поделили 9а, 9б, 8б, 6 классы.

5 марта в торжественной обстановке перед всей школой девочкам 10 класса (отряд «Искра») директор школы Кашков В.Г. вручил волонтерские книжки.

В честь 8 Марта во всех классах прошли праздничные огоньки, конкурсные программы. Запоминающимся стал конкурс «А ну-ка, девушки!», которой совместно провели учащиеся 8а и 8б классов. Девушкам необходимо было пройти различные испытания. Самыми яркими стали конкурсы, где девочки, переодевшись в национальный костюм, читали стихи о весне на родном языке, исполнили марийские танец. Победительницей конкурса стала Перцева Лиза.

11 марта прошел районный турнир по шахматам «Белая ладья». Команду нашей школы представляли учащиеся 7а класса : Апаев Е., Михайлов В., Давыдов Т., Кириллова А. Михайлов Вадим в личном зачете занял 3 место.

11 и 14 марта прошли Уроки мужества «Ратная слава героев российской земли». На уроках говорили о военных событиях на Украине, происходящих в настоящее время. Почтили память российского военнослужащего Нурмагомеда Гаджимагомедова, героически погибшего во время спецоперации по защите Донбасса.

Информационные заметки

14 марта в школе началась Неделя православной книги. В рамках этой недели запланированы тематические уроки, викторины, мастер-класс, встреча с настоятелем Свято-Троицкой церкви отцом Михаилом. Организована выставка книг «Чтение для души».



15 марта в 8-11 классах провели урок мужества «Вся правда об Украине. Присоединение Крыма».

С 14 марта по 25 марта прошел первый этап общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью». Мероприятия акции направлены на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, сбору и проверке оперативной информации, оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц. В рамках акции 14 марта Семенова Т.И. провела с учащимися 10, 7-ых классов урок-беседу «4 ключа к твоим победам». 16 марта в 8-х классах прошла «Беседа с бабушкой», отец Михаил говорил с ребятами о ценности жизни, об опасностях, которые их подстерегают благоразумии, твердости нрава. А 21 марта в 9-ых классах классные руководители провели занятие по теме: «Наркотики: Секреты манипуляции».

С 19 по 27 марта в Йошкар-Оле проходил фестиваль «Йошкар-Ола театральная». Он проводится Марийским отделением Союза театральных деятелей России с 1994 года. За 6 дней крупнейшего регионального форума в области театрального искусства зрители смогли увидеть 10 лучших постановок театров Республики Марий Эл. В этом году участников

«Йошкар-Олы театральной» судили именитые театральные критики. Фестиваль завершился 27 марта церемонией вручения Национальной театральной премии им. Й. Кырли. Лауреатом премии в номинации «Лучшая роль в драматическом спектакле» за роль Максима в спектакле по пьесе драматурга Зинаиды Долговой «Ир мукшигын мурыжо» («Песня дикой пчёлки») стала выпускница нашей школы, юная и одарённая артистка Марийского театра юного зрителя Галина Соловьёва.

Коллектив учителей побывал в ТЮЗе на этом спектакле, с гордостью и восхищением наблюдал за исполнением роли Гали на сцене. Мы от души поздравляем Галину с наградой и желаем творческих успехов.



В рамках проекта РДШ «Классные встречи» **31 марта** состоялась встреча с журналистами Владимиром Матвеевым, Верой Гороховой, артистами Эльвирой Трифоновой, Анатолием Зарецких. Гости рассказали старшеклассникам о себе, особенностях своей профессиональной деятельности, ребята задавали им вопросы. Перед гостями выступили наши гуслиеры, флейтисты. Встреча прошла в теплой, радушной обстановке.



Вести «Маленькой страны»

Квест-игра «Зарница»

19 февраля в школе прошла квест-игра «Зарница» для 5-10 классов, посвященная Дню защитников Отечества. Командиры классов получили в «штабе» маршрутные листы, по которым со своим классом должны были пройти 5 этапов, отмеченных на карте села Красный Яр. Ребятам предстояло правильно ответить на вопросы, связанные с историей Великой Отечественной войны, Российской Армией. Набрать дополнительные баллы классы могли на соревновании по стрельбе. Победителями квест-игры стали 9а, 7б, 6 классы.

Учащиеся 1-4 классов в этот день соревновались в игре «Зарничка». Среди младших классов лучший результат показали: 4а, 4б, 3а классы. Закончились игры «солдатской кашей» и сладкими призами.



Учиться здорово!

Защита проектов

В течение учебного года ребята вместе со своими научными руководителями занимались исследованиями, проводили опыты, разбирали социально-значимые вопросы, собирали краеведческий материал. 28-30 марта в нашей школе прошла защита индивидуальных проектов учащимися 2-9 классов. Среди представленных к защите проектов были информационные, социальные и исследовательские. Проекты писались по разным учебным дисциплинам: русскому языку и литературе, физике, химии, биологии, географии, музыке, технологии, истории, обществознанию и ИКТ. Защита сопровождалась презентациями и демонстрацией собственных работ учащихся по выбранной теме. Кто-то показал более высокий уровень, кто-то пониже. Учащиеся школы получили бесценный опыт в постановке цели, планировании своей деятельности, осуществлении поиска, обработке, осмыслении информации и представлении результата своей работы.



За здоровый образ жизни

Всероссийское движение «Сделаем вместе!» в этом году организовало акцию «Здоровое питание школьников». В рамках акции десятиклассница Иванова Дарья провела уроки здоровья по теме «Секреты правильного питания» в 3а, 3б, 4б, 2а классах. Уроки проходили в игровой форме. Учащиеся очень внимательно слушали Дашу, отвечали на ее вопросы, рассуждали, отгадывали загадки. Узнали, что один из секретов правильного питания: правило светофора! Зелёным цветом мы отмечаем продукты, которые можно и нужно есть каждый день. Это самые полезные продукты: овощи, фрукты, ягоды, разные каши, хлеб. Жёлтый цвет — это продукты, которые можно есть в небольших количествах ежедневно или не каждый день, к ним нужно относиться с осторожностью и не переедать. Это молочные продукты, рыба, мясо, яйца, сыр, орехи. Красным цветом мы отмечаем вредные продукты: их лучше вообще не есть или есть, но очень-очень редко. Ребята на уроках были очень активны. Радует, что они много знают о правильном питании, рассуждают, делают выводы. В конце занятия во всех классах ребята обещали, что будут питаться правильно, есть только полезные продукты.



Классные встречи



В рамках проекта РДШ «Классные встречи» школьники страны общаются с интересными людьми. 15 февраля у наших старшеклассников, учащихся 9-11 классов, тоже прошла «классная встреча» с лейтенантом медицинской службы Байковой Л.В. Она с 2000 по 2007 год проходила службу на Северном Кавказе. Любовь Викторовна рассказала ребятам, что решение отправиться на войну в Чечню пришло после того, как осталась без работы, но

она и представить не могла, насколько тяжело ей там придётся... «Получила повестку в марте перед своим днем рождения. С подружкой Светланой Майоровой из Шелангера поехали в Чечню. Добирались в закрытом эшелоне целую неделю. Когда приехали на место, было светло, а потом как-то резко потемнело, и началась стрельба. Послышались взрывы, было видно, как летят трассирующие пули. Мы присели и думаем: «Зачем приехали сюда?!». Тут стало понятно, что такое война», - вспоминает Любовь Викторовна. Работала сначала в Ханкале простой медсестрой в приемном отделении медицинского батальона, встречала раненых солдат. Потом стала старшей медсестрой. Много сил уходило....

Старшеклассники слушали женщину в военной форме с медалью, затаив дыхание. Её слова «Помните, ребята, каждый из вас – личность. Знайте, вы всегда нужны Родине!» затронули душу каждого.

О медицинском батальоне, где служила Байкова Л.В., снят фильм «Кавказский крест. Жаркий». Фильм дал более полное представление о прошлых событиях в Чечне. Учащиеся во главе с директором школы Кашковым В.Г. поблагодарили Любовь Викторовну за интересный рассказ, сфотографировались на память.



Профориентация

В течение многих лет наша Красноярская школа поддерживает тесную связь с транспортно-энергетическим техникумом. Нас связывают общие цели обучения и воспитания молодого поколения, объединяет дружба. В рамках профориентационной деятельности представители ТЭТ проводят различные встречи с нашими учащимися. 15-17 февраля учащиеся со 2 по 11 классах были на презентациях различных профессий («судоводитель», «электрик», «строитель», «мастер по ремонту автомобиля», «логист», «повар»), участвовали в мастер-классах. Студенты техникума интересно рассказывали, объясняя и показывая школьникам тонкости профессий. Учащимся начальных классов было всё интересно! А ребята постарше наметили ориентир в выборе своей будущей профессии.



Наши ребята приняли участие в X Открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Марий Эл. На протяжении трех дней они демонстрировали и доказывали свое профессиональное мастерство по компетенции «Электромонтаж-юниоры». 18 февраля состоялось награждение победителей. Мы очень рады за наших девочек и мальчишек, победителей и призеров регионального чемпионата Worldskills: 1 место - Зорина Виолетта и Клочкова Марина, 2 место - Андреев Никита и Афанасьев Александр, 3 место - Зинова Дарья и Сучкова Александра. Молодцы! Гордимся вашим успехом!



Наши учителя

17 марта свой юбилей отмечает Семенова Ираида Васильевна, учитель русского языка и литературы.

Более 35 лет Ираида Васильевна отдала служению школе, детям, любимой работе. А словно бы только вчера она окончила школу, выбрав профессию на всю жизнь, посвятив ей себя без остатка и ни разу не пожалев об этом. Её педагогическая биография – это непрерывное совершенствование, постоянная учёба, постижение педагогического мастерства. Учитель русского языка и литературы, организатор воспитательной работы, завуч, «Почетный работник общего образования» – таковы ступени её педагогической карьеры.

Как человека творческого и талантливого, Ираиду Васильевну всегда отличало стремление уйти в преподавательской деятельности от обыденности и однообразия к творчеству и неординарности. Она просто виртуозно владеет словом, ярко и зажигательно ведет уроки, так что ученики всегда с нетерпением ждут её уроков, учатся рассуждать, высказывать своё мнение.

У Ираиды Васильевны с лёгкостью получается буквально всё, к чему бы она ни прикасалась, будь то уроки, подготовка к конкурсу чтецов или смотр художественной самодеятельности. Всё успевает делать, не становясь суетливой, в каждое дело вносит «изюминку».

За советом к ней идут и опытные, и молодые, и для каждого у Ираиды Васильевны доброе слово. Её всегда отличает обаяние, простота и интеллигентность, скромность и целеустремлённость, требовательность и чуткость.

Мы от всего сердца хотим пожелать Ираиде Васильевне исполнения всех желаний. Пусть сбудутся все мечты! Пусть успех, радость и вдохновение станут постоянными спутниками. Пусть голова кружится только от переизбытка восторга, энергии и счастья. Желаем, чтобы её всегда окружали радостные и искренние улыбки родных. Еще, конечно же, хочется пожелать оставаться всегда такой же неповторимой и очаровательной.



Адрес: 425072, РМЭ,
Звениговский р-н, с. Красный Яр,
ул. Центральная, 15. Тел: 6-41-88
МОУ «Красноярская СОШ»

Орган издания:
Министерство печати
детской организации
«Маленькая страна»

Редактор:
Ярикова М.Г.

Газета выходит
1 раз в четверть.
«ШОК» №2 (60)
4 апреля 2022 года